

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
 En Alicante, al mes. 1, 50 ptas
 En España, trimestre. 5
 Fuera de España, id. 15
Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.



EL SEÑOR
DON PASCUAL GUIXOT Y POLO
 DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
 HA FALLECIDO
 EN EL DIA DE AYER A LAS 9 DE LA MAÑANA

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Carolina Sánchez, su hija doña Teresa, su consocio D. J. M. Rosser; sus tíos el Ilmo. Sr. D. Juan Antonio Polo, Penitenciario de la santa iglesia catedral de Valencia y D. José Polo, sus hermanos D. Rafael y D. Francisco, madre política, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, tíos primos y demás familia,

Suplican á usted encomiende su alma á Dios y asista al entierro que se verificará hoy 11, en la insigne iglesia colegial de San Nicolás, á las diez de la misma, por cuyo motivo recibirán especial favor.

Alicante 10 de Marzo de 1897.

Infanta 9.

El duelo se despide en la calle de Alfonso el Sabio.

TRISTE PORVENIR

No hay nación civilizada en el mundo á la cual preocupe poco ni mucho la cuestión dinástica. España es la única excepción. En España todavía hay gentes á quienes preocupa, apasiona y subleva la cuestión dinástica, como si estuviésemos en pleno siglo dieciséis.

Hay Pretendientes en otras naciones, y suman buen número de adeptos, personas de gran posición social y de cultura reconocida, pero esos Pretendientes no turban el orden público, ni aún queriendo perturbarlo, encontrarían quien les secundase.

Comprendemos perfectamente el culto á lo pasado, el amor á lo tradicional y á lo histórico, y admiramos la paciente tenacidad con que lo cultivan sus adoradores.

Indudablemente tiene sus atractivos lo pasado para quien no merece profundo respeto la obra de sus progenitores?

Pero á estos encantos de lo que fué, superan en belleza y armonía los esplendores de lo que vive y alienta, en cuyo seno palpita el presente, con el anhelo indudable de enlazar el pasado con el porvenir.

Es sin duda admirable la actitud heroica en que se ha colocado en estos días la moderna Grecia. ¿Pero no sería ridículo y risible, pretender que por virtud de esos alientos helénicos, hubiesen de despertar y recobrar la vida los Temístocles y los Epaminondas, los Platón y los Homero?

Hay que tomar la vida tal como es, y á ella y á sus exigencias adoptar todas las esperanzas y el modo de realizarlas.

Es hoy insufrible é intolerable, que desde extraña tierra, desligado de todo vínculo moral y personal con una nación, corra ésta el peligro de verse

perturbada cada veinte años, por un Pretendiente, que sobre no contar con las simpatías del país, demuestra el mal temple de su alma; la escasez de su generosidad y la estrechez de miras de una ambición injustificada, desde el punto que se presta á ser bandera de combate, cabeza de motín, inspirador y organizador de la guerra civil, en la cual se derrama la sangre de hermanos, convirtiendo en pocos instantes en enemigos encarnizados á los que se habían estrechado la mano de amigos horas antes de empuñar los fusiles, cuyos disparos van todos dirigidos al corazón de la patria desdichada.

¡Infeliz patria nuestra que tantos obsecados alberga en su regazo!

¿Esos directores del carlismo, esos que dedican su talento, su elocuencia, sus prestigios sociales á alentarlo y sostenerlo, duermen tranquilos, pueden acallar la atormentada conciencia, esperan en la misericordia de los hombres y en la justicia divina, después de haber desatado la guerra civil, contemplando el angustioso espectáculo de las víctimas y el horripilante conjunto de ruinas, devastaciones é incendios, obra satánica de todas las malas pasiones de la bestia humana?

El carlismo-tendencia, no es nuestro ideal, pero respetamos á quien lo profese; pero el carlismo-guerra civil, esto no es digno de ningún respeto, y sólo merecen la mayor de las execraciones aquellos que son capaces de lanzar al campo á esas masas de fanáticos, desequilibrados por la ignorancia, exaltados por la preocupación, buenos, útiles y aprovechables en tanto que los instintos de la bestia carlista no entorpecen su cerebro y no enfurecen su voluntad.

La guerra civil es un crimen, crimen horrendo é imperdonable, que hiere al hombre y al ciudadano en aquello que tiene de más noble y su-

blime, en sus ideas y en sus sentimientos, en su derecho á la vida, al culto familiar, á la propiedad, cerrando los ojos al entendimiento y á la razón, rebajándose todo á la lucha salvaje de la fiera ávida de carne y de sangre en que saciarse.

¿Quién en estos momentos tan graves para España tendría el valor de afirmar, que el carlismo siente un átomo de cariño para España, viéndole dispuesto á lanzarse al campo en son de lucha, provocando y sosteniendo una tercera guerra civil?

Consideren el porvenir que nos aguarda, cuantos hayan podido sospechar en sus desfallecimientos del ánimo, que el carlismo podía ser una solución en nuestras grandes y amargas desdichas. El carlismo será solo nuestra inevitable y vergonzosa ruina.

LOS REPUBLICANOS

Las diferentes fracciones del partido republicano están lo mismo que ayer, según nos describe el apreciable colega *El Globo*, hablando de la última tentativa de unión:

«En las reuniones celebradas ayer por los republicanos, ha habido nueva ocasión de apreciar las hondas divisiones que separan á unos y á otros, á los partidarios de la unión revolucionaria y á los que consideran mejor para la realización de sus fines la fusión sin clasificación ninguna.

Estos últimos habían organizado meetings en todos los distritos de Madrid para oír la opinión de la masa general, y frente á ellos se celebró una reunión en la tertulia progresista, á la que asistieron los Sres. Esquerdo, Niembro, Carceles, Gilsanz, Merino, Lamberas y Zabala.

El Sr. Esquerdo dió cuenta del objeto de la reunión, que era el de afirmar la unión de los republicanos que

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
 domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (paseo de Recoletos)
GARANTÍAS:
 PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
 primas y reservas. 43.598.510
 Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público. HAY UNO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1861, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILLONES 159 694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maltuada, paseo de Méndez Núñez, número 46. Alicante, y don Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

godón, ordinario y descolorido á fuerza de lavarlo, estaba sumamente limpio y hasta compuesto con una sencillez que no carecía de cierta elegancia.

A su lado, junto á la mesa, se hallaba sentado un muchachito de ocho años, de cabello negro y grandes ojos expresivos. Tenía delante un libro abierto y meneaba los labios, al mismo tiempo que con la punta de un bastoncito señalaba las letras que se esforzaba en leer.

En un rincón, sobre taburetes de madera, se hallaban sentadas dos tiernas niñas de tres á cuatro años. Jugaban con unas muñecas y se divertían en silencio, levantando de cuando en cuando la voz para reñir á las muñecas, riendo suavemente entre ellas.

Hacia un momento que el muchachito parecía turbado; su bastoncito no se movía ya, y sacudía la cabeza con impaciencia.

—¿Qué es eso, Bavon? preguntó la mujer. ¿No marabaja tu hijo mío?

—Ah! madre, el maestro me ha señalado una lección en la cual hay una palabra tan difícil, tan difícil... Me he calentado los cascos, pero no salgo del atolladero. Con que, madre, léela tú.

Se acercó á ella, le puso el libro á la vista y señaló la palabra que le detenía.

—Pero la mujer, después de un grande esfuerzo, tartamudeó con desaliento:

—Ab... be... ne... abné... ga... Tampoco yo salgo del atolladero, Bavon. ¿Son palabras esas para un niño como tú? No tienes más remedio que pasarla por alto y preguntárselo mañana á tu maestro.

El niño tenía la mirada fija en el libro; sus facciones se contraían, sus ojos estaban inmóviles y evidentemente usaba de todas las fuerzas de su imaginación.

—No, déjalo, hijo mío, dijo la mujer; no te rompas en vano la cabeza: la palabra es demasiado difícil.

—Demasiado difícil?... balbuceó el muchacho. Es necesario

de los cabellos á una de sus hermanas, y oyó un ruido semejante al de una tela que se desgarraba.

—Acaba de una vez, verdugol... gruñó la mujer. Espera un poco, miserable holgazán, poco te falta que olgazanear aquí. La próxima semana vas á la fábrica. Cuando vuelva te rasparé los huesos de modo que no te rías; esto te enseñará á romper otra vez el vestido de tu hermana.

—No es cierto, gritó el muchacho.

—Yo lo he visto, contestó la madre.

—Mentís! berreó el hijo.

Y, cual si nada de particular tuviera esta monstruosa insolencia, la mujer pareció no oírlo ó no fijar en ella su atención, porque salió corriendo de la casa y cerró ruidosamente la puerta detrás de sí.

¡Pobres niños! qué podía ser de ellos con el proceder de semejante madre? Seguramente nada más que seres salvajes é incultos, desprovistos de todo sentimiento de dignidad humana. No era culpa suya; ¡pero en verdad lo era de su madre!

Esta mujer, también ella cuando niña, había pasado sus tiernos años, bajo la vigilancia de una vieja ignorante y grosera, entre niños abandonados, cuyas madres debían, como la suya, trabajar en la fábrica todo el día. Allí solo habían aprendido un lenguaje brutal y descortés; había crecido sin la menor noción de los deberes que el hombre debe cumplir en esta vida con Dios, con la sociedad y sobre todo consigo mismo. Como quiera que sólo había cumplido entonces la edad de nueve años, todavía era de esperar que recibiera algunos reflejos de la luz de la civilización; que antes de ser mujer sintiera nacer en ella el instinto de la dignidad personal y de la modestia virginal. Pero antes de principiar su décima primavera, estaba ya en la fábrica, atada á una máquina que daba vueltas sin cesar, entregada á la sociedad de hombres y mujeres aún más ignorantes y groseros que ella. Más tarde contrajo matrimonio: después de nacer su tercer hijo, permaneció en el hogar, en donde dió á sus hijos la única instrucción que

se mostraran conformes con la lucha revolucionaria.

El Sr. Garrido Mena habló también, deplorando la ruptura de relaciones entre los dos grupos republicanos.

Contrario a la unión se mostró el Sr. Castillo, y fundaba su opinión en el resultado conseguido con diez meses de fusión. Termina diciendo que todos deben ser revolucionarios.

El Sr. Ruiz Beneyán saludó a los federales é hizo historia de lo ocurrido en la junta, de la cual se ha separado.

Como acuerdo concreto tomós el de realizar una unión entre los federales y los progresistas, teniendo como procedimiento el revolucionario.

En las reuniones de los distritos hubo poca animación. En alguno de ellos 16 republicanos celebraron al sesión, y en otros tuvo que intervenir el delegado de la autoridad. De lo cual se deduce que todavía está en el tejado la pelota de la fusión, que anhelan recoger en su cesta los dos partidos fusionados.

Los progresistas y los federales son los que ayer se mostraban más satisfechos, porque el fracaso de los otros dos partidos lo consideran como triunfo propio. Pero en esto hay algo de exageración. Porque el fracaso consiste, no en que tales ó cuales partidos hayan hecho ó dejado de hacer tales ó cuales cosas, sino en la falta de virtualidad de ideas que no responden en poco ni en mucho a las necesidades de la época.

Este, al menos, es nuestro punto de vista, perfectamente racional, dando el terreno en que colocamos la mira.

Si, á pesar de esta impresión nuestra, los republicanos consiguiesen—cosa que no creemos—formar un verdadero partido, reconoceríamos que no se habían equivocado en sus cálculos.

Lo que hay es que no llegará este caso.

Política local y regional

Tocan á reirse

El capote que á mano tiene *La Monarquía* para librar á sus amigos de las censuras de la opinión, lo guardó ayer en el desván.

No dijo que hablaría de la comunicación del gobernador, en la que se

recordaba un acuerdo del Ayuntamiento?

Tocan á reirse de la primera autoridad, y ni se cumplimentará el acuerdo, ni habrá quien ya lo pida por segunda vez.

Se exponía á que lo trasladasen, si es que no quedaba cesante.

Se han dado casos, y los conservadores de esta tierra saben lo que valen las órdenes para ellos, y lo que calzan los gobernadores, cuando las sueles que les ponen al salir de la corte, no son de duración.

Hay que pedir cuentas

Los partes telegráficos nos vienen diciendo que los carlistas están ya de correría.

No se les puede oger, porque los alcaldes son poco diligentes.

Esto nos recuerda la hecatombe de Novelda, y el estermio de la partida.

Antes de que hubiera podido dar un grito, fué sofocada á tiros pagando con la vida muchos de aquellos desgraciados.

Han comenzado á correr partidas carlistas y todavía no se ha molestado á éstos para nada.

¿Por qué no comienza el gobierno á poner presos á todos los Comités y juntas carlistas?

Decimos esto, porque también recordamos que ni Estévez, ni Lostau, ni Ardit ni tantos otros, habían hecho nada, y el gobierno conservador no tuvo escrúpulo en reducirlos á prisión faltando á todas las leyes.

Es verdad que se trataba entonces de republicanos, y esos tienen dos pesas y dos medidas.

Los ministerios y los altos puestos políticos están llenos de carlistas, y no es cosa de faltar á los casi correligionarios.

Si el movimiento carlista aumenta, no es á este partido á quien hay que pedir cuentas y castigar, sino á los ministros actuales que son los verdaderos autores de todos los desastres porque estamos pasando.

Los carlistas

Dicen de Zaragoza que la partida levantada en Castellón ha pernoctado en Masía, término de Ginebrosa.

Las fuerzas de la benemérita se han apostado convenientemente con objeto de batirla.

También han marchado algunas fuerzas hacia los pueblos cercanos

para sofocar cualquier intenciona que pudiera hacerse.

Hay que comprimirse

Murmura la gente por ahí, que entre el partido conservador hay disgustos, relacionados por la fraternidad que existe entre el señor barón de Finestrat, y el diputado á Cortes, Sr. Povada, vislumbrándose recelos y algo así como envidia, entre los que siguen al marqués del Bosch.

Las mesnadas de este último deben callarse, porque puede darse el caso de que se incomoden los primeros, y lo más político y más práctico es aguantarse.

Con rumbo

Los alcaldes de los pueblos han venido á la capital llamados por el gobernador de la provincia, y se les ha hablado del estado aflictivo de la Diputación provincial, exponiéndoles el Sr. Salas los buenos deseos que á todos les animan particularmente á la comisión Permanente, de ir preparando los nuevos presupuestos con notables economías.

Por lo tanto que justo era que cumplieren con sus deberes, no queriendo ser duro con los que faltan á conciencia con los suyos.

Mucho y bueno puede hacerse en el orden económico, descuidado de una manera lastimosa desde inmemorial, y de esto pensamos ocuparnos muy detenidamente, cuando llegue la hora, siquiera para que se vea la forma y manera de que, sacada la cuenta de los baños que los enfermos del hospital, han tomado, por prescripción facultativa, resulta cada baño (y atiendan bien la cifra los contribuyentes, el gobernador, y los señores diputados rurales que vienen con la idea de que en la Diputación todo está claveteado y no puede hacerse nada), á 23'50 pesetas.

Así se bañan los pobres, con rumbo.

Lo que dice "El Pueblo", de Valencia

El Pueblo cree que es cosa cierta el anunciado movimiento carlista, y dá detalles minuciosos de sus preparativos en la región valenciana.

Sus informes, que reproducen casi todos los periódicos valencianos, son los siguientes:

«El primer acto positivo de la conspiración fué el banquete celebrado en una fonda de la calle de San

Vicente á raíz del viaje de los diputados carlistas á Venecia. Asistieron á la comida setenta y tantos comensales, todos jefes y oficiales (concedámosles el título) de la pasada guerra, manifestándose todos muy entusiasmados por las noticias que les dieron de la actitud de D. Carlos y sobre todo de la entereza de doña Berta.

En el banquete se dijo que habían organizados en la región valenciana cuatro batallones de á mil plazas, que se titularían *Guías del Centro*; pero desde entonces acá deben haber adelantado mucho los trabajos, pues ahora aseguran los mismos organizadores que cuentan ya con *siete mil hombres*.

A todos los que se batieron en la anterior guerra civil les han aumentado dos grados, y tienen sus correspondientes despachos firmados por el ministro de la Guerra, que es el diputado Sr. Lorens.

Como en el primer momento del alzamiento, y mientras se organizan definitivamente las fuerzas, no habrá plaza para muchos que tienen nombramiento de oficial, éstos formarán un cuerpo de honor, titulado *Compañía Sagrada*, que será la escolta del cuartel general.

Las dos bases de operaciones para Valencia y Castellón serán Chelva y Morella, apoderándose de las fortificaciones de esta última y famosa plaza, completamente abandonada, como decíamos ayer.

Los organizadores de la insurrección disponen de armas para el primer momento. Un cura de Valencia que tiene aficiones de periodista y es algo batallador, guarda un respetable depósito de fusiles; también los hay en varios pueblos de los alrededores, y además todos los individuos de la *Compañía Sagrada* han adquirido á sus costas un Mauser con un millar de cartuchos.

El principal contingente de armas viene de Bélgica, donde los emisarios de doña Berta han hecho grandes compras de fusiles y están ajustando actualmente artillería para en el momento que se formalice la guerra. El desembarco del alijo de fusiles se ha de verificar de un momento á otro en las costas del Maestrazgo, y para esto fueron los soudajes que hace pocos días hicieron dos embarcaciones sospechosas junto al cabo de Oropesa.

Entre la juventud que acude al Seminario de Valencia se nota gran entusiasmo, y son muchos los que, olvidados ya de los textos latinos, se pre-

paran á calzarse las alpargatas, soñando en comerse crudos á todos los enemigos de la buena causa, absolutamente á todos, desde el conservador á abajo, incluso el mismo cardenal Sancha, que para ellos es un *mal lito liberal*.

En todo el distrito de Chelva y el Villar, la juventud carlista hace el ejercicio y se impacienta porque no dan pronto la orden.

Lo de Puebla de San Miguel ha sido una imprudencia hija del exceso de entusiasmo propio de la juventud. Los organizadores del movimiento se sienten muy molestados por este chi-pazo que ha descubierto parte de sus planes.

Por ahora la consigna es aguardar, aunque confían que será por poco tiempo. Esperan á completar el armamento, y sobre todo á que venga una buena noticia de Cuba, para así quitar á la insurrección un poco de su carácter antipatriótico.

Y por hoy, no hay más.

Ecos políticos

Resulta, en efecto, que las boinas de que iban «tocados» los «socios» de Castellón eran boinas con borlas.

Es decir, unas boinas completamente «autorizadas» y «oficiales».

Digan lo que quieran los termómetros oficiales... y el Sr. Barrio y Mier.

Se recomienda, pues, que la paliza sea también «con borlas».

Carta de Madrid

9 de Marzo de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Ha salido para Málaga el general Martínez Campos.

Antes de salir ha manifestado su profundo disgusto con el gobierno.

Dice que fué á Cuba en la creencia de que se implantarían las reformas.

Cánovas mostróse luego rehacio á plantearlas y después le pidió que esperase una oportunidad.

había recibido: ignorancia, grosería, envilecimiento y depravación de la naturaleza.

¡Y nosotros; los que hablamos de la perfección moral del obrero, damos á sus hijos semejante madre! Y nosotros, los que censuramos al obrero porque huye de su casa, porque bebe y frecuenta las tabernas, le damos semejante compañera!

Si, los progresos gigantescos de la industria son uno de los fenómenos más sorprendentes y saludables de nuestro siglo; pero el pensador, el filántropo, no verán sin un terror secreto este progreso irresistible, mientras arranque á la mujer, á la madre, del seno de la familia, y haga del hijo el esclavo de la materia, en la edad destinada á su desarrollo moral é intelectual.

Si se quiere civilizar y perfeccionar á la clase obrera, es necesario empezar por la mujer. Esta es una ley inflexible. Si el hombre reina en el mundo material, la educación moral depende únicamente de la madre, y ella reina en el corazón y el espíritu de la generación naciente, con todo el poder del ángel ó del demonio, según la elevación ó la baja de su alma.

La humanidad principia á comprenderlo así. Desde el fondo de las conciencias se eleva un grito de angustia, una voz profética que dice: «Salvad al mundo del envilecimiento moral, por medio de la mujer! Instruid á la mujer! Educad á la mujer! Luz, dignidad y noción del deber en el corazón de las madres del pueblo!... De lo contrario, tinieblas, envilecimiento, injusticia y sangrienta venganza en el mundo futuro!»

III

Mucho más lejos, en la carrera de casas para los obreros, veíase una casita notable por su aseo.

El suelo estaba cubierto de arena blanca hasta la calle. Tres ó cuatro tiestos de flores esparcían su aroma en las ventanas detrás de unas cortinas blancas como la nieve. Adornaba la chimenea una imagen de la Virgen entre dos papagayos de yeso, cuyo plumaje encarnado, amarillo y verde, agradaba á la vista. Los pequeños utensilios del hogar, los platos y las tinas estaban colocados en un armario y brillaban y resplandecían cual si estuvieran orgullosos de su limpieza. Las toscas sillas de junco no tenían una mancha; la mesa de madera blanca estaba lavada, la sartén frotada con plumbagina.

Esta habitación obrera era tan pobre como las otras; los objetos más flamantes no habían costado sino algunos céntimos... y á pesar de ello, reinaba allí una apariencia de paz, de alegría y bienestar; el aire era allí tan puro, tan sonriente todo, que el aspecto de esta humilde casita bastaba para hacer comprender cómo un obrero puede amar su hogar, de la misma manera que un opulento enorgullecido de su palacio.

En esa habitación del piso bajo una mujer se hallaba ocupada en trabajar junto á un candil. Cosía una blusa azul, y como hubiese muchas más blusas por el estilo, dobladas sobre una silla, era de suponer que trabaja para un almacén. Contaría unos veinte y ocho ó treinta años; su vestido de al-

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



erreo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarril

Línea de Madrid: *Tren corto* (hasta Venta la Encina), salida, 6'10 mañana; regreso 16'30 noche.—*Mixto*, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—*Correo*, salida, 3'20 tarde; regreso, 10'20 mañana.

Línea de Murcia: *Mixto*, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana *Correo*, salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy, está á cargo de D. Federico Fajardo.

CATARROS
DENGUE, TRACAZO, INFLUENZA
 y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE
 EMPLEAR LAS
CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN
 En todas las Farmacias
EXIVASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.



PEDRO DOMEQ
 COSECHERO
 ALMACENISTA
 y Extractor de Vinos,
 JEREZ DE LA FRONTERA.
 CASA FUNDADA EN 1730
 autorizada para el uso
 de las armas reales por R. O. de
 18 de Octubre de 1824.
 DESTILADOR
 de aguardiente puro de vino
 estilo
COGNAC FINE CHAMPAGNE
 Marcas, una, dos y tres Cepas Extra
PEDID COGNAC DOMEQ

Representante en Alicante, D. Rafael Sánchez, grelo Gravina, 5.

POLVO Tónico-Digestivo ROYER
 Curación segura y rápida de los
DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS
 DOLORES del ESTÓMAGO ACEDIAS DIARREAS CRÓNICAS
 ARDORES VÓMITOS ENFERMEDADES del HÍGADO
 Exigir en cada frasco el Sello de la Unión de los Fabricantes, P^o A. DUPUY,
 225, rue St-Martin, París, y en todas las PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.

ENCUADERNACIONES
 DE LUJO Y ECONÓMICAS
 LIBROS RAYADOS
 CARPETAS—SOBRES

IMPRENTA

← D E →

EL GRADUADOR

Progreso, 6 y Mayor 52.—Alicante

Periódicos diarios
 REVISTAS
 TARJETAS
 B. L. M.
 CIRCULARES
 MENÚS
 FACJURAS
 Y TODA CLASE
 DE
 trabajos tipográficos

ALMORRANAS GRIETAS en el ANO
Pomada Royer
 alivio inmediato y curación con la
 (Exigir en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FABRICANTES)
 Farmacia A. DUPUY, 225, Rue St-Martin, París, y en todas las principales Farmacias de España.

Léanse Telegramas de "El Graduador,"

DISPONIBLE

Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto del timbre.